

## 謝 辭

時光飛逝，轉眼間在政大已過了數個寒暑，回首來時路，很慶幸於政大能夠遇到許多的良師益友，使我無論在學術研究或待人處事方面，均能獲益良多。在此，願藉論文之一隅，表達內心無限的感激。

本論文之所以能順利完成，首先由衷地感謝恩師林我聰老師這幾年來悉心地教導，無論是論文寫作、學術研究及待人處事方面，均以其認真、嚴謹及和藹的態度，不厭其煩地細心指導。讓學生除具備學術研究素養之外，在待人處世方面，更為學生良好的風範。千言萬語，難以表達對恩師之謝意，師恩浩瀚將永銘吾心。

此外，在口試期間，感謝朱艷芳老師、伍台國老師、楊建民老師、陳銘崑老師、張維中老師、陳春龍老師及蔡瑞煌老師之逐字斧正，並提供許多寶貴的意見，使得本論文能夠更加完善，且對個人在提升學術研究能力方面，有相當大的助益。同時，感謝系上的師長及助教，對於本人在求學研究期間，辛苦的教導及行政上的支援，致上最高的敬意。最後要感謝同甘共苦同學們，有您們的支持與鼓勵，讓我得以度過求學過程中的起起伏伏，很榮幸有此機緣，認識您們。更要感謝同門師弟廣豐，在平時與口試期間大力的幫忙與支持，雖然只是短短一、兩年的共事與交情，卻留下美好的回憶。

最後也是最重要的是感謝父母親的關心與鼓勵，內人幸英的默默支持，讓我無後顧之憂的順利完成學業；家中的一對可愛兒女聖家與采容更是我前進的動力。在此，僅以此論文獻給我最敬愛的父母親與家人，以及關心我、鼓勵我的親戚、師長與朋友。

陳樂惠 謹誌

中華民國九十七年六月  
于木柵·政大指南山麓